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Městské části nejsou 
na okraji zájmu

Město Znojmo s přicházejícím jarem opět roz-
kvete. Na uklizené ulice a na osázené truhlíky 
jsme si rychle zvykli. A stejně si zvykáme na fakt, 
že se město rozvíjí a proměňuje. V souvislosti 
s tím se ale ozývají také nespokojené hlasy, 
které poukazují na to, že radnice dává neúměr-
nou prioritu historickému centru. Na okrajové 
části se, podle těchto hlasů, zapomíná. Podobný 
dojem vzniknout může, zvlášť v těchto dnech, 
kdy je v plném proudu rekonstrukce Horního 
náměstí, fakta však hovoří jinak. 

Budu konkrétní – 
v loňské roce jsme 
ve Znojmě napří-
klad opravili na šest 
kilometrů chodníků. 
Z toho ani jediný metr 
se nenachází v centru. 
Vím velmi dobře, že 
k městským částem 
se Znojmo v minulosti 
chovalo téměř maceš-
sky. Jde o dluh, který 
vznikal celá desetiletí 

a nedá se napravit za dva roky. Právě proto se 
jejich problémy intenzivně zabýváme. Je to 
o to složitější, že dříve nejenže se pro městské 
části investice téměř neprojektovaly, ale nebyly 
dokonce ani důkladně zmapovány jejich 
potřeby. V Načeraticích a v Derfl icích chybí plyn. 
Jde o projekt asi za šest milionů korun, který 
se nám podařilo připravit, a na který budeme 
muset vyčlenit celou částku z rozpočtu. Pokud 
vše půjde dobře, výstavba by snad mohla začít 
ještě letos. Derfl ice a Načeratice by potřebovaly 
rovněž vybudovat kanalizaci. Tady už jde řádově 
o 35 milionů, a na to město ze svého mít nebude. 
Ale i tady běží projektová příprava naplno. 
Peníze budeme muset shánět s pomocí fondů 
EU, jde jen o to počkat, až bude vypsána vhodná 
výzva, kde bychom mohli požádat o dotaci. Dal-
ším problémem, který musíme řešit, jsou chod-
níky a komunikace v Nesachlebech a Bohumi-
licích. Momentálně jsme zadali vypracování 
projektu, pak uvidíme, co dál. Samozřejmě, 
že oprávněných požadavků je daleko víc. Víme 
o nich, jen vše nejde změnit hned.

Abych se však vrátil k podstatě. Vedení města 
nerozlišuje mezi samotným Znojmem a měst-
skými částmi. Snažíme se postupně zlepšit 
životní podmínky všem občanů. Někdy je lepší 
nedat na dojmy a poslechnout si fakta. Cent-
rem města proudí denně tisíce lidí, takže každá 
změna zde je daleko více na očích. Když pak 
opravíme parkoviště, které roky hyzdilo náměstí 
v Příměticích, projde to bez povšimnutí. A to se 
samozřejmě týká i médií. Pro novináře je vždy 
atraktivnější to, co se týká historického jádra 
a ještě lépe, když má taková investice další roz-
měr, jako je třeba podpora turistického ruchu. 
A nemluvím už o tom, že ne vše platí město 
v plné výši. Dvě nejcitovanější akce z posled-
ních týdnů, zmíněné Horní náměstí a Tajemné 
podzemí, jsou fi nancovány především z dotací 
a městský rozpočet zatíží jen v menší míře. 

Ing. Petr Nezveda, starosta města

www.znojemsko.info

vše o cestování 
na Znojemsku

NECHTE SE INSPIROVAT

Lávka bude zavřená
ZNOJMO. Kompletní rekonstrukcí projde 

mostovka pěší lávky k nové nemocnici. Kvůli 
uzavření bude připravena náhradní trasa přes 
Městský lesík.

Přípravné práce budou probíhat od druhé 
poloviny dubna. Most pak bude uzavřen od 
začátku května do konce měsíce října. Město 
před začátkem prací vyspraví a osvětlí cestu 
přes Městský lesík, aby byla omezení vyplývající 
z uzavírky lávky pro občany co nejmenší.  –šip–

Rozvíjející se spolupráce
Mezi městy Znojmem a Strzegom (v Polsku) 

se už několik let rozvíjí družební spolupráce, 
která postupně proniká mezi obyvatele těchto 
měst. Školy nejsou výjimkou. Koncem února 
došlo ke schůzce vedení škol Licea im Stefana 
Žeronskiego ve Strzegomi a Gymnázia a Střední 
odborné školy pedagogické Znojmo. Při této 
schůzce proběhla prohlídka znojemské školy, 
porovnání učebních plánů obou škol. Bylo zjiš-
těno, že školy mají k sobě velmi blízko, ať už 
charakterem vzdělávání, tak i podobnými sta-
rostmi. Školy se domluvily na další spolupráci, 
která bude založena na společné česko-polské 
historii (nacvičení divadelní hry v obou jazycích 
aj.). Znojemští žáci navštíví o prázdninách tábor 
v Polsku, kde si prohloubí znalosti z informatiky, 
angličtiny a společných záležitostí EU a seznámí 
se se životem lidí ze spřátelených měst. 

Mgr. Vladimír Holík, ředitel Gymnázia 
a Střední odborné školy pedagogické Znojmo.

ZNOJMO. Týden u chorvatského moře nebo 
několik dní v českých lázních. Z této nabídky 
si mohou vybrat znojemští senioři. Město zaplatí 
polovinu ceny zájezdu. Po loňském úspěšném 
pilotním projektu rekreačně ozdravných pobytů 
pro důchodce v Chorvatsku totiž letos Znojmo 
rozšířilo podporu i na pobyty v lázních. 

Podnět rozšířit nabídku dotovaných pobytů 
o lázně vzešel přímo od seniorů. „Ozdravné 
pobyty seniorů se setkaly s velice kladným ohla-
sem. Ne všichni ale mohou, ať už ze zdravotních 
či jiných důvodů, vycestovat do Chorvatska. Jak 
jsme ale zjistili, kratší pobyt v lázních někde blíže 
by přivítali,“ vysvětlil starosta Petr Nezveda. 

V květnu a červnu tak proběhnou celkem 
čtyři zájezdy na Makarskou riviéru, na podzim 
se potom budou konat čtyři třídenní zájezdy 

do českých lázní. Aby se senior mohl zájezdu 
zúčastnit, nesmí dlužit městu nebo jeho pří-
spěvkovým organizacím a musí podat v předem 
stanovený termín přihlášku. 

Podobný typ podpory město nabídne i dětem 
ze sociálně slabších rodin. Čtyřicítka znojem-
ských dětí ve věku devět až třináct let se v červnu, 
po uzavření známek, podívá do Chorvatska. 
„Každý rok pořádáme letní tábor pro děti z pro-
blémových rodin. Tímto nabídku rozšíříme i pro 
děti z jiných rodin s nižšími příjmy,“ říká sta-
rosta. S podobnými zájezdy pro děti mají velice 
dobré zkušenosti v  partnerském městě Bratisla-
vě-Ružinově. 

Zákonní zástupci budou moci přihlásit na 
zájezd děti, které mají nárok na přídavky na dítě. 
„Dítě bude muset také prokázat, že v daném 

Senioři pojedou k moři a do lázní, děti do Chorvatska
školním roce nemá kázeňský prohřešek, např. 
důtku třídního učitele či ředitele školy nebo sní-
žený stupeň z chování, a že nemá v daném škol-
ním roce neomluvené hodiny. Chtěli bychom, 
aby se tyto zájezdy staly pro děti, které mívají 
problémy s docházkou či chováním, motivací 
a poté odměnou, kterou by jim rodina nebyla 
schopna dopřát,“ uvedl starosta. Pobyt bude 
plně hrazen z prostředků města. 

V nejbližších týdnech bude město přijímat 
přihlášky na pobyty v Chorvatsku. Podrobné 
informace naleznou zájemci na straně dvě. Při-
hlášky na pobyty v lázních a na dětské pobyty 
budou k dispozici později, o termínech a pod-
mínkách budou Znojemské listy v dostatečném 
předstihu informovat. Ve všech případech bude 
rozhodovat čas podání přihlášky.  –šip–

ZNOJMO. Celý týden potrvají velikonoční trhy 
na Masarykově náměstí a Obrokové ulici ve Zno-
jmě. Denně od 6. do 12. dubna bude na náměstí 
probíhat rozmanitý kulturní program, připraveny 
jsou atrakce pro děti a stánky s pestrým sortimen-
tem. Kováři, řezbáři, skláři, výrobci různých druhů 
keramiky, šperků i textilních doplňků a dekorací 
předvedou své umění, vy sami si celý týden můžete 
vyzkoušet  pletení pomlázky. Na Masarykově 
náměstí vystoupí Hradišťan s uměleckým vedou-
cím Jiřím Pavlicou, Argema nebo ALFA GOSPEL 
PRAISES bořící mýty o gospelu. Nejen kulturou je 
člověk živ, a tak můžete ochutnat některou z kuli-
nářských specialit:  na Obrokové ulici zavoní zvěři-
nové speciality a další dobroty. Kuchař Petr Stupka 
připraví v kuchařské show Ryba domácí recepty 
z kapra a amura. K ochutnání bude i nádivka 
a mazanec z nejkvalitnějších ingrediencí, které 
byly odměněny značkou KLASA.V průběhu veli-
konočních trhů se můžete svézt velikonočním 
vláčkem, a to v čase od 15.00 do 19.00 hod. Více 
informací v Turistickém informačním centru, pla-
kátech a webu města www.znojmocity.cz. Kulturní 
program na str.2  –duš–

Velikonoční trhy nabízí bohatý program
Hradišťan, Argema, řemeslníci i pletení pomlázky

Vodárenská otevře dveře
ZNOJMO. Vodárenská a.s., divize Znojmo zve 

veřejnost na Dny otevřených dveří na úpravně 
vody ve Znojmě, ulice Pražská, naproti čerpací 
stanici OMV. Prohlídky začínají vždy v celou 
hodinu 28. 3. od 9.00–12.00 hodin a 29. 3. 
od 13.00–16.00 hod. Bližší informace: 515 226 
045 (Ing. Juhaňák, Ing. Stuhl).  –duš–

KČT Znojmo slaví devadesátku
ZNOJMO. Znojemská turistika v letošním 

roce oslaví významné jubileum. Dne 31. března 
roku 1919 byl založen tehdy Odbor klubu čes-
koslovenských turistů ve Znojmě. Oslava tohoto 
výročí se uskuteční v Městském divadle Znojmo 
28. března od 15.00 hod. Vstup je volný. 

Na programu je vystoupení komorního tělesa 
Sester Jungových, zdravice čestných hostů, 
poděkování zasloužilým členům KČT nebo kon-
cert ZUŠ Znojmo a mnohé další.  –kčt Znojmo–

ZNOJMO. V rámci oslav desetiletého výročí 
vstupu České republiky do NATO proběhla 
ve Znojmě výstava fotografi í z afghánské mise 
našich vojáků. Autorovi Danielu Hlaváčovi se 
na snímcích podařilo zachytit každodenní život 
českých vojáků a bídu a utrpení afghánských 
obyvatel na pozadí krásné přírody afgánských 
hor. Výstavu si ve Znojmě prohlédlo přes jeden 
tisíc návštěvníků. Výstavu zahájili starosta města 
Petr Nezveda a ředitel Krajského vojenského 
velitelství Brno Radek Šedivý.  –šip–

Výstava přiblížila život vojáků v Afghánistánu

Majáles 2009
Na programu Ladies party: Nightwork, 

T-BASS/Taneční skupina roku 2008/, přehlídka 
spodního prádla, volba krále, barmanská show, 
travesti drink zdarma pro všechny převlečené 
chlapy, moderuje Chicha I., rozvoz po akci, info: 
www.majaleszn.cz.
Srdečně zveme nejenom studenty. 
Vítáni jsou všichni se smyslem pro recesi.

S nákupem vstupenky na Ladies obdržíte vstu-
penku na hlavní majálesové akce.

Hosté letošního majálesu: Support Lesbiens, Air-
fare/nominace Anděl 2008/, Indy a Wich, Femme 
Fatale, moderátor Marek Vašut, herci seriálu Ošk-
livka Katka, Kiss Revival, The Fake Tapes, Mighty 
Shake, workshopy a další.
Jednotná vstupenka na všechny akce: 200 Kč.
Kupujte v TIC Obroková.  –kk–

ZNOJMO. V sobotu 7. března se v Městském 
divadle ve Znojmě konal již 10.ročník Znojem-
ské Mateřinky – nesoutěžní přehlídky pódio-
vých vystoupení mateřských škol. 

Letos své představení předvedlo 123 dětí 
z osmi mateřských školek. Vyvrcholením této 
přehlídky je dvoudenní celostátní setkání v Nym-
burce, kterého se zúčastní mateřské školky ze 
čtrnácti oblastních kol. Hodnotí se zejména 
výraznost, nápaditost a programová pestrost 
vystoupení. A děti si svá představení opravdu 
užívají: „Děti se učí, co je to kamarádství, spo-
lupráce, souhra. Výchova dítěte v předškolním 
věku ovlivňuje celý jeho budoucí život a odpo-
vědnost za to, s čím se do života dítě vypraví, 
neseme my dospělí. Myslíme si, že každý oka-
mžik, v němž se dětem věnujeme, stojí za to,“ 
vysvětluje poslání Mateřinky Dana Kolštro-
mová, ředitelka oblastního kola Mateřinky. Akci 
pořádalo Středisko služeb školám Znojmo za 
podpory Města Znojma.  –tz,duš–

Mateřinka oslavila 
10 let v divadle

ZNOJMO. Od 1. dubna začne správní odbor 
Městského úřadu Znojmo vydávat cestovní 
pasy se strojově čitelnými údaji a s nosičem dat 
obsahující dva biometrické údaje. Nově budou 
v nosiči dat zaznamenány i otisky prstů. Dopo-
sud se vydávaly cestovní doklady jen s jedním 
biometrickým údajem, kterým byla digitální 
fotografi e. 
UPOZORNĚNÍ

Vzhledem k chystaným změnám bude 
od 25. 3. do 31. 3. odstaven provoz technologic-
kého zařízení na výrobu cestovních dokladů se 
strojově čitelnými údaji a s nosičem dat s bio-
metrickými údaji. Z toho důvodu bude možné 
v uvedeném termínu žádat pouze o vydání ces-
tovního pasu bez strojově čitelných údajů a bez 
nosiče dat. Podání žádostí o provedení změn 
a doplnění údajů ve všech typech cestovních 
pasů zůstává bez omezení. Pasy se vydávají na 
Pražské ulici 59.  Správní odbor

Cestovní pasy 
s otisky prstů
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Městská policie Znojmo zavedla od června 
2008 preventivní projekt evidence jízdních kol. 
Cílem evidence je přispět k ochraně majetku 
občanů, snížit počet krádeží jízdních kol a zefek-
tivnit pátrání po odcizených a ztracených jízd-
ních kolech. Zajištěná nebo nalezená jízdní kola 
jsou navrácena původním majitelům. 

Nechat si zaevidovat jízdní kolo u strážníků 
Městské policie může každý občan. Kolo je 
poté opatřeno samolepkou s nápisem „Jízdní 
kolo je v evidenci Městské policie“ a jeho maji-
tel dostane evidenční průkaz kola s potřebnými 
technickými údaji. Evidence jízdních kol je bez-
platnou, dobrovolnou službou.

Registrace jízdního kola je jednoduchá. 
Stačí se dostavit na služebnu Městské policie 
na adrese Jana Palacha 2 ve Znojmě a vyplnit 
žádost o registraci kola. Poté obdržíte evidenční 
průkaz kola a vaše kolo bude vyfoceno pro účely 
Městské policie. Doložit je potřeba občanský 
průkaz. V současné době se v evidenci nachází 
téměř tři desítky jízdních kol. 

Pokud si ceníte vašeho majetku, rádi vám 
kolo zaevidujeme.

Důležité informace o Městské policii Znojmo, 
včetně aktualit, naleznete také na webových 
stránkách http://www.znojmocity.cz/mestska_
policie.  Bc.Petr Hladký

Městská policie informuje: 
Evidence jízdních kol

 Díky evidenci kol se daří vracet odcizená kola jejich 
původním majitelům.  Foto: archiv MP

DŮLEŽITÁ SDĚLENÍ
Informace k placení poplatku za odpady

Doba splatnosti poplatku za odpady je každý 
rok do 30.června. Výše poplatku se nemění, 
občané s trvalým pobytem ve městě Znojmě 
uhradí i tento rok pět set korun. Uhradit popla-
tek je možné několika způsoby. Záleží na kaž-
dém, jakou formu upřednostní.
MOŽNOSTI ÚHRADY MÍSTNÍHO POPLATKU 
ZA ODPADY:

1. Platba prostřednictvím služby SIPO České 
pošty, s.p. Pokud máte zájem využívat tohoto 
způsobu, je nutné se dostavit na Městský úřad 
Znojmo, Obroková 12, kancelář č. 112, k vypl-
nění žádosti. S sebou je nutné přinést spojo-
vací číslo služby SIPO, které máte uvedeno 
ve smlouvě s Českou poštou nebo na rozpise 
soustředěného inkasa plateb obyvatelstva, který 
Vám každý měsíc Česká pošta zasílá. Žádost 
je také k dispozici na internetových stránkách 
MěÚ Znojmo: www.znojmocity.cz .

2. Hotovostní úhradou – na pokladně 
Komerční banky, a.s., pobočka Znojmo, nám. 
Svobody 18, (otevírací doba: po, st  8:30–18:00, 
út, čt 8:30–17:00, pá 8:30–17:30).Úhrada tímto 
způsobem není zpoplatněna manipulačním 
poplatkem. Pro občany Znojma je vklad hoto-
vosti na účet místního poplatku za odpad 
zdarma.

3. Bezhotovostním převodem z jakékoliv 
banky na účet v Komerční bance, a.s., pobočka 
Znojmo, číslo účtu 19-5055970277/0100 plus pří-
slušný variabilní symbol občana (rodné číslo).

4. Hotovostní úhradou – na pokladně MěÚ  
Znojmo, Obroková 12.

5. Bezhotovostní platbou kartou - na pokladně 
MěÚ Znojmo, Obroková 12.

Za více osob může zaplatit i jedna pověřená 
osoba (např. hromadným příkazem k úhradě, 
platbou SIPO). Ke každé osobě ale musí vždy 
uvést příslušný variabilní symbol, kterým je 
rodné číslo poplatníka. V případě SIPO může 
být na jedno spojové číslo maximálně devět 
poplatníků.

Veškeré další informace týkající se místního 
poplatku za odpad Vám zodpoví na tel. č.: 515 
216 282 (ing. Vejdovská, Ryšánková) a 515 216 
283 (Kozelková) nebo osobně na MěÚ Znojmo, 
Obroková 12, Znojmo, přízemí, kancelář č. 112.

Podrobné informace, jako například kdo je od 
poplatku osvobozen či kdo může uplatnit slevu, 
naleznete také na internetových stránkách 
města Znojma.  –mz–

ZNOJMO. Necelé dvě stovky znojemských 
seniorů se v následujících měsících mohou 
podívat do městečka Tučepi na Makarské 
riviéře. Připraveny jsou celkem čtyři zájezdy 
v době od 11. května do 10. června 2009. V ceně 
zájezdu je zahrnuta doprava autobusy včetně 
občerstvení, sedm nocí ve dvoulůžkových poko-
jích tříhvězdičkového hotelu i stravování formou 
all inclusive. U hotelu je k dispozici velký bazén. 
Pětkrát bude pro seni-
ory připraven taneční 
večer s hudbou, dvakrát 
výlet. Veškeré uvedené 
služby jsou již uhra-
zeny v ceně zájezdu. 
Celková cena zájezdu je 
10 900 korun, polovinu 
z této částky zaplatí 
město Znojmo. Zájezdy 
uspořádá, stejně jako 
loni, cestovní kancelář 
ABC Tours.

Zájezdu se mohou 
zúčastnit příjemci sta-
robního či plně invalid-
ního důchodu s trvalým 
pobytem ve městě Znojmě, kteří nedluží městu 
nebo jeho příspěvkovým organizacím. Podmín-
kou účasti je podání přihlášky ve stanoveném 
termínu a dodání kopie důchodového výměru 

pro rok 2009. Cestující musí také vlastnit platný 
cestovní pas. 

Přihlášky na rekreačně ozdravné pobyty jsou 
k dispozici od čtvrtka 26. března 2009 na poda-
telnách Městského úřadu Znojmo na Obrokové 
ulici 12 a nám. Armády 8, na internetových 
stránkách města www.znojmocity.cz a u pana 
Zdeňka Kratochvíla, pracovníka sociálního 
odboru v budově Městského úřadu Znojmo 

na nám. Armády 8, pří-
zemí, dveře č. 133. 

Termín pro podávání 
přihlášek pak začíná 
2.4. 2009 v 8.00 hodin 
a končí 16.dubna 2009 
v 15.00 hodin. Vyplně-
nou přihlášku s kopií 
důchodového výměru 
lze doručit osobně či 
poštou na podatelnu 
Městského úřadu Zno-
jmo na Obrokové ulici 
12. Pro účast na pobytu 
je důležité datum 
podání přihlášky, roz-
hodující však bude 

podací číslo. Přednost budou mít senioři, kteří 
se pobytu nezúčastnili minulý rok. Případné 
dotazy zodpoví Zdeněk Kratochvíl osobně, nebo 
na telefonním čísle 515 216 453. –šip–

Informace k podávání přihlášek na pobyt v Chorvatsku
Přihlášky přijímá Městský úřad Znojmo od 2. dubna 2009

Termín pro podávání přihlášek: 2. 4. 2009 
8.00 hod.–16. 4. 2009 15.00 hod.
Celková cena zájezdu: 10 900 Kč
Částka hrazená účastníkem: 5 450 Kč
Částka hrazená městem: 5 450 Kč
Počet účastníků: 184
Přihlášky jsou k dispozici: podatelny Měst-
ského úřadu Znojmo na Obrokové ulici 12 
a nám. Armády 8, internetové stránky města, 
u p. Zdeňka Kratochvíla, pracovníka sociál-
ního odboru v budově Městského úřadu Zno-
jmo na nám. Armády, přízemí, dveře č. 133
Vyplněné přihlášky přijímá: podatelna Měst-
ského úřadu Znojmo na Obrokové ulici 12 
K přihlášce je nutno připojit: kopie důchodo-
vého výměru pro rok 2009

ODDĚLENÍ SOCIÁLNĚ–PRÁVNÍ OCHRANY 
DĚTÍ

Jednotlivé agendy zajišťují terénní sociální 
pracovníci, kurátoři pro mládež a pracovnice 
pro náhradní rodinnou péči. 
OSPOD mimo jiné:
• poskytuje preventivní a poradenskou činnost 
• sleduje výkon ústavní a ochranné výchovy
• pořádá výchovně rekreační tábory pro děti
•  plní funkci kolizního opatrovníka v soudních 

řízeních týkajících se nezletilých dětí, posky-
tuje zprávy ze sociálních šetření v rodinách 
k těmto řízením 

•  sleduje vývoj dětí svěřených do: výchovy jiných 
fyzických osob než rodičů, pěstounské péče, 
péče poručníků

•  sleduje, zda jsou dodržována výchovná opat-
ření učiněná soudem

•  zprostředkovává osvojení a pěstounskou péči
•  účastní se  trestních řízení u soudu, je-li obvi-

něným mladistvý 
•  účastní se ústního jednání o přestupku, je-li 

obviněným mladistvý 
•  podává zprávy orgánům činným v trestních 

řízeních o osobních a rodinných poměrech 
mladistvých a nezletilých 

•  pomáhá rodičům při řešení výchovných nebo 
jiných problémů souvisejících s péčí o dítě, sle-
duje záškoláctví a mnoho dalšího

ODDĚLENÍ POMOCI V HMOTNÉ NOUZI
Dávky, které v hmotné nouzi poskytuje stát:
Příspěvek na živobytí – k zajištění výživy a základ-
ních osobních potřeb (v březnu letošního roku byl 
vyplácen formou poukázek na odběr zboží)
Doplatek na bydlení – k úhradě nezbytných 
a odůvodněných nákladů na bydlení

Mimořádná okamžitá pomoc – řeší situace, 
které není schopen občan vzhledem k příjmům 
a majetkovým poměrům překonat sám ani 
za pomoci rodiny (mimořádná událost, jednorá-
zový výdaj atd.)

Druhy sociálních dávek, které neposkytuje 
sociální odbor, ale úřad práce, pracoviště státní 
sociální podpory:

přídavek na dítě, sociální příplatek, příspě-
vek na bydlení, rodičovský příspěvek, porodné, 
dávky pěstounské péče, (pohřebné–ojedinělé 
případy– vypraví–li osoba pohřeb nezaopatře-
nému dítěti nebo rodiči nezaopatřeného dítěte).

ODDĚLENÍ SOCIÁLNÍ PÉČE
Poskytuje příspěvky zdravotně postiženým 

občanům, za podmínek, které jsou upraveny 
ve vyhlášce MPSV ČR č. 182/1991 Sb., ve znění 
pozdějších předpisů.

Jedná se např. o dávky: jednorázové příspěvky 
na opatření zvláštních pomůcek, příspěvek 
na úpravu bytu, příspěvek na zakoupení moto-
rového vozidla a příspěvek na celkovou opravu 
motorového vozidla a zvláštní úpravu motoro-
vého vozidla,příspěvek na provoz motorového 

Městský úřad se představuje: Odbor sociálních věcí a zdravotnictví

Odbor sociálních věcí a zdravotnictví
nám. Armády 8, Znojmo (bývalý okresní úřad)

Úřední hodiny:
Pondělí a středa: 8.00–17.00 hodin

Ostatní pracovní dny po dohodě s konkrét-
ním pracovníkem od 7.00 do 14.30 hodin

ZNOJEMSKO. Z důvodu plánovaných prací 
na zařízení distribuční soustavy – rekonstrukcí, 
oprav, údržbových a revizních prací – bude pře-
rušena dodávka elektrické energie.
Dne 6. 4. od 12.15 do 14.45 hod.: 
Vypnutá oblast: Oblekovice z TS KD–Bohumi-
lice + KD-Benáček, vodárna Bohumilice a pod-
nikatelé. 
Dne 6. 4. od 10.00 do 12.30 hod.: 
Vypnutá oblast: Oblekovice napájené z TS RD 
(Nová ul.), Herzigová a další podnikatelé. 
Dne 6. 4. od 7.00 do 9.45 hod.: 
Vypnutá oblast: všechny odběry z TS ZD Oble-

vozidla, příspěvek na individuální dopravu, 
příspěvek na úhradu za užívání bezbariérového 
bytu a garáže, příspěvek úplně nebo prakticky 
nevidomým občanům (na krmivo pro vodícího 
psa).

Vedle dávek sociální péče se poskytují rovněž 
mimořádné výhody (průkazy TP, ZTP, ZTP/P) 
a vydávají se zvláštní označení motorových vozi-
del osob těžce zdravotně postižených.

Vyplácí také příspěvek na péči osobám, které 
z důvodu dlouhodobě nepříznivého zdravotního 
stavu potřebují pomoc při péči o vlastní osobu. 

NĚKTERÉ DALŠÍ ČINNOSTI ODBORU:
•  organizuje a zabezpečuje plánování sociálních 

služeb 
•  poradenství osobám ohroženým sociálním 

vyloučením
•  organizuje zájmovou činnost v klubech 

důchodců
•  vede agendu přidělování bytů v domech s pečo-

vatelskou službou ve Znojmě
•  vykonává činnosti směřující k prevenci krimi-

nality
•  spolupracuje se subjekty působící v protidro-

gové oblasti
•  spolupracuje s romskou komunitou a jednot-

livci, s terénním rómským pracovníkem 
•  zajišťuje agendu osvobození důchodců 

od platby jízdného MHD
•  připravuje a zajišťuje ozdravné pobyty pro 

důchodce a rekreaci dětí
•  poskytuje sociální poradenství a podává infor-

mace řešící nepříznivé sociální situace občanů
•  spolupracuje se státními i dobrovolnými organi-

zacemi v okruhu sociální problematiky.  –red– 

ZNOJMO. ZŠ JUDr. Josefa Mareše a MŠ, Zno-
jmo pořádá konferenci o moderních technologi-
ích ve školství Znojemská jarní inspirace 2009. 
Akce se koná 26. 3. od 8:30 hod. v budově školy. 

Konferenci, která bude rozdělena na část 
pro mateřské a základní školy a na část pro střední 
školství, přibližuje Miloslav Hubatka, ředitel 
ZŠ JUDr. Josefa Mareše a MŠ, Znojmo: „Vyne-
chali jsme pasivní prezentace a když interak-
tivně, tak důsledně – připravili jsme opět žádané 
ukázky výuky s moderními technologiemi přímo 
ve vyučovací hodině a nově budou mít účastníci 
možnost získat informace, zkušenosti a postřehy 
v interaktivních dílnách pro učitele.“ Více na tel.: 
515 227 532.  –duš–

V roce 2008 bylo podle Ministerstva dopravy 
ČR zaviněno 7 252 dopravních nehod důsledkem 
řízení pod vlivem alkoholu. Z tohoto počtu se řidiči 
dopustili ve 4 222 případech trestného činu. 

Protože jsou řidiči pod vlivem alkoholu a drog 
zvýšenou hrozbou pro ostatní účastníky silnič-
ního provozu, snaží se Městská policie Znojmo, 
a nejen ta, na tyto řidiče zaměřit. Strážníci se 
zaměřují během běžné služby na vozidla, jejichž 
jízda napovídá tomu, že by řidič mohl řídit vozi-
dlo pod vlivem alkoholu. Pozornost vždy vzbudí 
zjevně podnapilá a kličkující osoba pohybující se 
okolo vozidla, nebo neosvětlené vozidlo za tmy. 

Strážníci v těchto situacích využívají i Měst-
ský kamerový dohlížecí systém (MKDS), který 
je i v mnoha jiných situacích neocenitelným 
pomocníkem.  

Jen za posledních několik dnů, konkrétně 
od 21.února do 10. března, se městské poli-
cii podařilo zjistit ve čtyřech případech řízení 
motorového vozidla pod vlivem alkoholu. Z toho 
tři řidiči nezastavili hlídce strážníků na znamení 
k zastavení vozidla a snažili se jim ujíždět. V jed-
nom případě dokonce ujíždějící řidič ve vysoké 
rychlosti naboural do zídky a plotu u rodinného 
domu a jen naštěstí svou jízdou nikoho nezra-
nil. V jiném případě zase řidič poškodil několik 
zaparkovaných vozidel a zastavila ho až auto-
busová zastávka, do které naboural, když se 
vyhýbal zátarasu vozidel Policie ČR, která byla 
strážníky přivolána. Nejvyšší naměřená hodnota 
byla v těchto případech 1,5‰ alkoholu v krvi. 
Případy si na místě převzala Policie ČR.

Bc.Petr Hladký

Řidiči pod vlivem alkoholu často končí v rukou strážníků

Konference o moderních 
technologiích ve školství

Zkouška sirén
Ve středu 1. dubna 2009 ve 12.00 hodin pro-

běhne akustická zkouška sirén.
Ověřování provozuschopnosti sirény se pro-

vádí zpravidla každou první středu v měsíci 
nepřerušovaným tónem po dobu 140 vteřin.

Městský úřad Znojmo

Pokračování ze str. 1
PROGRAM VELIKONOČNÍCH TRHŮ: 
6. dubna
11.00 hod. G+SOŠ pedagogická – Na lidovou notu
13.30 hod. ZŠ nám. Republiky – DPS Libohlásek
16.30 hod. ZUŠ Znojmo – Klarinetový soubor
17.55 hod.  Zahájení starostou města Ing. Petrem 

Nezvedou
18.00 hod. Cimbalová muzika Hradišťan
7. dubna
9.30 hod. ZŠ Judr. Mareše – Babylon
10.30 hod. ZŠ Pražská
14.00 hod. Kejklíř Jonáš – Jak šlo vejce do světa
15.30 hod. ZUŠ Znojmo – Kvartet zobcových fl éten
16.30 hod. Dětský domov Znojmo
18.00 hod. Hudební skupina EMINENT
8. dubna
10.00 hod. ZŠ Judr. Mareše – Babylon
10.30 hod. ZŠ Judr. Mareše – žáci 1. stupně
11.00 hod. ZŠ Judr. Mareše – Karmínka
17.00 hod. Hudební skupina ARGEMA
9. dubna
10.00 hod. Komedianti na káře – pohádky pro děti
15.00 hod. Kejklíř Jonáš – Tradice zeleného čtvrtku
16.00 hod. Hudební kapela Šarivari swing band
10. dubna
10.00 hod. Kuchařská show RYBA DOMÁCÍ
16.00 hod. Kaskadérská skupina DISK
17.00 hod. Taneční country skupina Zuzana
11. dubna
10.00 hod. Velikonoce se značkou KLASA
10.00 hod. Country skupina Květinka
15.00 hod. Pěvecký sbor ALFA GOSPEL PRAISES
17.00 hod. Dobová hudba Lucrezia Borgia
12. dubna
10.30 hod. Divadlo Koráb a Kejklíř Jonáš
15.00 hod. Country skupina Paroháči

Změna programu vyhrazena –red–

Velikonoční trhy nabízí 
bohatý program

Dodávka elektrické energie bude přerušena
kovice–Agrodružstvo, pilařská výroba Herzi-
gová a další, sklepy. 
Dne 6. 4. od 7.30 do 15.00 hod.: 
Vypnutá oblast: celá obec Mramotice. 
Dne 8. 4. od 7.30 do 12.30 hod.: 
Vypnutá oblast: všechny odběry napájené z TS 
EIKA Oblekovice (Eika, Elnas, MVDr.Beneš, 
E59, Zempfer, Gastroblue, Siko-keramika, JIMA, 
Šabata, Bohemia Bag, ESSO Holding, Darling, 
Agro Ali a další). 
Dnes 9.4. od 7.30 do 15.30 hod.: 
Vypnutá oblast: Znojmo Rumunská č.1,3,5,5a,7 
a mateřská škola v parku.  –duš–



ŽIVOTABĚH
•  narodila se 5. 1. 1959 v Moravském Krumlově
•  vystudovala OA ve Znojmě a VŠE v Praze
•  v letech 1983-1991 pracovala v OÚNZ Znojmo
•  od roku 1984 jako externí průvodkyně Čedoku 

vozila turisty po východní Evropě
•  v roce 1990 založila vlastní cestovní kancelář 

(jednu z prvních v tehdejším Československu)
•  19 let úspěšně podniká v oblasti cestovního 

ruchu 
• řídí se heslem: co tě neporazí, to tě posílí

KINO SVĚT (http://www.illusion.cz)
26.–29. 3. DENÍK NYMFOMANKY. Španělsko. 
Mládeži nepřístupno. Val je posedlá sexem, vzdává 
se lukrativního zaměstnání a stane se prostitutkou 
v luxusním privátním klubu, postupně ale odhaluje 
i stinnou stránku tohoto „povolání“. 26. 3. 18.30, 
21.00, 27.–28. 3. 19.30, 21.00, 29. 3. 20.00 hod.
26. 3. MLČENÍ LORNY. Belgie, Francie. Mládeži 
nepřístupno. Na Zlatou palmu v Cannes nomino-
vané sugestivní drama postihuje fenomén imigrace 
a bezradnosti Západní Evropy vstříc přílivu levné 
pracovní síly, natočili bratři Darenneové (Rosetta, 
Dítě). 26. 3. 20.30 hod.
26.–29. 3. CESTA NA MĚSÍC 3D. Belgie. Dabing! 
Kouzelný animovaný příběh tří malých much, 
které se stanou součástí prvního přistání na měsíci. 
Napínavé, komediální i dojemné dobrodružství 
pro všechny generace nabízí díky 3D technologii 
jedinečný trojrozměrný zážitek. (repríza) 3D brýle 
ke každé vstupence! 26.–29. 3. 17.00 hod.
26. 3.–1. 4. SPIRIT. USA. Mládeži do 12 let nepří-
stupno. Spirit je příběhem zavražděného policisty 
Colta (GABRIEL MACHT), který se za záhadných 
okolností vrací na svět jako maskovaný bojov-
ník se zločinem. Ve snaze zbavit město zločinu 
se pouští do boje s těmi nejhoršími kriminál-
ními živly... Jeho osudy jsou ale úzce propleteny 
i s celou řadou půvabných žen jako je SCARLETT 
JOHANSSON, EVA MENDES či PAZ VEGA. 26.–
29. 3. 19.00, 30.3.–1. 4. 20.00 hod.
30. 3.–1. 4. VÝMĚNA. USA. Mládeži nepřístupno. 
Film pro paní a dívky od Clinta Eastwooda: svému 
synovi Christine (ANGELINA JOLIE) říkala, aby 
nikdy se rvačkou sám nezačínal. Po jeho zmizení 
bude nucena sama dokončit největší boj svého života 
– těžký a neuvěřitelný. 30. 3.–1. 4. 19.30 hod.
2.–8. 4. GOMORA. Itálie. Mládeži nepřístupno. 
Brutálně syrová freska líčí s až neuvěřitelnou 
výstižností, jakými způsoby ovládá neapolská větev 
mafi e zvaná camorra všední život lidí. Je to svět, 
kde jediným zákonem je násilí, jedinou hodnotou 
moc, jediným snem peníze a jediným dorozumíva-
cím prostředkem jsou zbraně. Velká cena na MFF 
v Cannes, nejlepší evropský fi lm loňského roku. 
2. 4. 20.30, 3.–4. 4. 21.00, 5.–8. 4. 20.30 hod.
30. 3.–8. 4. STRÁŽCI –WATCHMEN. USA. Mládeži 
do 12 let nepřístupno. Znalečtí fanoušci předlohy asi 
vydrží „přepálenou“ délku fi lmu snáz než nezasvě-
cení, ale i těm lze doporučit hrátky s náladou, hud-
bou a charaktery skoro jak v Temném rytíři. Obsah 
stačí stručně: vysloužilí supermani se vracejí spasit 
svět. 30. 3.–1. 4. 17.00, 2. 4. 17.30, 19.30, 3.–4. 4. 
17.30, 20.30, 5.–8. 4. 17.00, 20.00 hod.
2.–8. 4. POHÁDKY NA DOBROU NOC. Dabing! 
Dobrodružná komedie, ve které ADAM SANDLER 
ztvárnil hotelového údržbáře, jehož život se navždy 
změní v okamžiku, kdy začnou ožívat pohádky, 
které své neteři a svému synovci vypráví na dobrou 
noc. Když se své rodině pokusí pomoci vyprávěním 
jednoho fantastického příběhu za druhým, vypukne 
zásluhou neočekávaného přispění dětí naprosté 
šílenství... 2. 4. 17.00, 3. 4. 17.00, 19.00, 4. 4. 15.45, 
17.00, 19.00, 5.–8. 4. 16.30, 18.30 hod.
FILMOVÝ KLUB
26. 3. • MLČENÍ LORNY
2. 4. • GOMORA
9. 4. • MILK

26.–27. 3. ČERT a KÁČA. Klicperovo divadlo, Hra-
dec Králové. Hrdiny příběhu o lidské hamižnosti 
i následné nevyhnutelné spravedlnosti je prosto-
řeká dívka Káča, odvážný ovčák Jirka, čert Mar-
buel, zlá kněžna a lakomý správce jejího zámku. 
Opera v činohře? Výzva pro herce i režii a lahůdka 
pro publikum! Hrají: Pavla Tomicová, Josef Her-
vert, Tomáš Lněnička, Martina Eliášová, Martina 
Nováková, Marta Zaoralová, Hynek Pech, Josef 
Čepelka, Jan Sklenář, David Smečka nebo Miro-
slav Zavičár, Anna Hřebíčková a další. Režie: Zoja 
Mikotová. Vstupné: 300; 280; 260; stání 130 Kč. 
Zbývající vstupenky v prodeji! A5 – 5. představení 
skupiny A. 26. 3. 19.00 hod. C5 – 5. představení 
skupiny C. 27. 3. 19.00 hod.
30. 3. EVŽEN ONĚGIN. Divadlo Petra Bezruče, 
Ostrava. Původní dramatizace jednoho z nejslavněj-
ších milostných příběhů všech dob. Evžen Oněgin, 
znuděný petrohradský dandy, potkává ušlechtilou 
Taťánu a vzbudí v ní z rozmaru hlubokou lásku. Z 
pouhé nudy kolem sebe Oněgin rozsévá tragický 
neklid až konečně sám pochopí prázdnotu a bezna-
dějnost celého svého života. Hrají: Tomáš Dastlík, 
Lukáš Melník, Tereza Vilišová, Sylvie Krupanská, 
Kateřina Krejčí, Jan Vlas, Tomáš Krejčí, Přemysl 
Bureš. Režie: Jan Mikulášek. B5 – 5. představení sku-
piny B 30. 3. 19.00 hod.Vstupné: 290; 270; 250 Kč; 
stání 120 Kč. Zbývající vstupenky v prodeji!
2. 4. VEČER S DIVADLEM. Vystoupení žáků lite-
rárně–dramatického oboru ZUŠ Znojmo. Distri-
buce vstupenek – ZUŠ Znojmo, Rooseveltova 21. 
2. 4. 18.00 hod.
6. 4. KOMEDIE O ZKROCENÍ. DS Rotunda, Zno-
jmo. Volný přepis známé komedie W. Shakespeara. 
Zjednodušený syžet přivádí na scénu Petruchia 
a zlostnou Kateřinu v příběhu, který diváky baví 
už několik set let. Hrají: Alice Grossová, Šárka 
Drozdová, Marek Machal, Luděk Horák, Antonín 
Míček, Roman Mráka, Václav Beran. Režie: Václav 

Beran. Pro střední školy, 6. 4. 8.30 a v 11.00 hod. 
Vstupné 70 Kč. 
7. 4. NEJSLAVNĚJŠÍ ITALSKÉ A ŠPANĚLSKÉ 
PÍSNĚ. Jakub Pustina – baryton, Richard Pohl 
– piano. Večer slavných melodií v podání bary-
tonisty Jakuba Pustiny, absolventa Mistrovských 
pěveckých kurzů Petera Dvorského a vítěze něko-
lika mezinárodních pěveckých soutěží. Mimo 
předplatné 7. 4. 19.00 hod. Vstupné 150, 120, 
90 Kč; stání 50 Kč. 
8. 4. PRINCEZNA KONVALINKA a královské 
hádanky. DS Pohádka Praha. Princezna Konva-
linka se má vdávat, ale královský nápadník se jí 
pranic nezamlouvá. Proto přesvědčí tatínka krále, 
aby princ nejprve splnil královské hádanky a úkoly. 
Bude nakonec svatba nebo ne? To už neprozra-
díme. 8. 4. 9.00 = D13 – předplatné MŠ – 5. titul, 
10.30 pro ZŠ – mimo předplatné. 

Expozice a výstavy JMM ve Znojmě
MINORITSKÝ KLÁŠTER
Přemyslovců 8, 669 45 Znojmo, Tel.: 515 282 211, 
fax: 515 282 222. Web: www.znojmuz.cz, e–mail: 
znojmuz@znojmuz.cz. Otevřeno: Po–Pá 9.00–
11.30 * 12.00–17.00, So–Ne (květen–září) 9.00–
11.30 * 12.00–17.00
Stálé expozice: Živá a Neživá příroda Znojemska, 
Archeologie na Znojemsku, Černé řemeslo, Orien-
tální zbraně
Výstavy: 25. 9. 2008–1. 4. 2009 Přírodovědné 
sbírky ve fotografi ích
DŮM UMĚNÍ
Masarykovo náměstí 11, 669 02 Znojmo, Tel.: 515 
226 529. Web: www.znojmuz.cz, e–mail: dumu-
menizn@volny.cz nebo znojmuz@znojmuz.cz. 
Otevřeno: Út–So 9.00–11.30 * 12.00–17.00
Stálé expozice: Jan Tomáš Fischer – medailérská 
tvorba, expozice sakrálního gotického a barok-
ního umění Znojemska. MINCE ZEMÍ KORUNY 
ČESKÉ ze sbírky Josefa Květoně
PAMÁTNÍK PROKOPA DIVIŠE
Farní úřad u sv. Markéty, Znojmo – Přímětice
Web: www.znojmuz.cz, e–mail: znojmuz@zno-
jmuz.cz. Otevřeno: na vyžádání objednávkou 
na GSM: 731 402 650 nebo 515 282 211
STUDOVNA A KNIHOVNA JMM (muzeum)
Pro veřejnost přístupno Út–Čt 10.00–16.00
Nahlášení návštěvy a konkrétního požadavku je 
nutné nejméně den předem na tel.: 515 282 220 – 
Nevrklová
HRAD, ROTUNDA
květen–září, Út–Ne 9.00–17.00 hod. Tel.:515 
222 311, 515 282 211. 
ZNOJEMSKÉ PODZEMÍ
Otevřeno celoročně! Po–So 10.00–17.00, Ne 13.00–
16.00 hod. Poslední prohlídka hodina předem. 
Info: tel. 515 221 342 email: podzemi@beseda.
znojmo.cz
INFOCENTRUM, Obroková ul.
červenec–srpen: Po–Pá 8.00–19.00, So 9.00–19.00, 
Ne 10.00–19.00 hod., květen–červen, září–ří-
jen: Po–Pá 8.00–18.00, So 9.00–17.00, Ne 10.00–
17.00 hod., listopad–duben: Po–Pá 8.00–18.00, So 
9.00–13.00 hod.
Předprodej vstupenek do Městského divadla. 
RADNIČNÍ VĚŽ
Otevřeno denně Po–Ne 9.00–15.00 hodin. Indivi-
duální prohlídku si mohou zájemci objednat na tel. 
čísle 773 475 612. 
VLKOVA VĚŽ
Hromadnou prohlídku Vlkovy věže lze domluvit 
na tel. čísle 773 475 612. 
JIŽNÍ PŘÍSTUPOVÁ CESTA
Út–Ne 9.00–20.00, Po 9.00–17.00 hod. 

2. 3.–3. 5. Evžen Sobek. Modrý život (fotografi e). 
Galerie Žlutá ponorka.

KD Vančurova 2. 4. VYSTOUPENÍ DETÍ Z DDM. 
Vystoupí děti z tanečních a hudebních oborů. 
Odjezd autobusu z DPS Dukelská ve 14.15 hod., 
začátek v 15.00 hod.

11. 2.–6. 5. Kurzy základů kresby a ilustrace. 
Povede Mgr.Libuše Šuleřová vždy ve středu 
od 15.00 do 17.00 hod. v konferenčním sále Měst-
ské knihovny Znojmo. Kurzů se mohou zúčastnit 
zájemci od 16 let. 
28. 3. Dětský county bál. Hry, soutěže, tombola, 
výuka country tanců. Od 14.00 hod., od 19.30 hod. 
pokračuje programem pro dospělé. V KD Obleko-
vice pořádá DDM Znojmo. 
3. 4. Koncert Ládi Langra se speciálním hostem 
z USA bluesmanem Davidem Boydem. Kavárna 
Oáza. Čas neupřesněn. 
6. 4. Velikonoční dílna. Zdobení velikonočních deko-
rací kořením. Tyfl oCentrum Znojmo. 14.00 hod. 
Přednáškový cyklus JMM – vždy ve čtvrtek 
od 19.00 hod. v Domě umění na Masarykově 
náměstí. POZOR ZMĚNA: přednáška Mgr. 
Zdeňka Čižmáře nazvaná Za archeologií a městy 
bývalé Jugoslávie se přesouvá na 9. 4. 
2. 4. přednáška Mgr. Keremidského o událostech 
ve Znojmě v roce 1918.
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KULTURA

Městské divadlo

Památky

Kluby důchodců

Výstavy

Cestování lidi poznamenává na celý život, dál-
kami člověk roste. Je to ušlechtilá zábava. Věci se 
obnosí, prošlapou, ztratí, snědí, vypijí, ale vzpo-
mínky na cesty zůstávají…

KRAJINA DĚTSTVÍ JAKO PŘEDURČENÍ 
OSOBNÍHO I PROFESNÍHO ŽIVOTA

Také v případě Mileny Vančurové platí, že krásné 
a pohodové dětství, pocit bezpečí v náručí láskypl-
ných rodičů, harmonický vztah se sourozenci jsou 
tou nejlepší devizou ve vlastním dospělém životě. 
Její krajina dětství se nachází ve Skalici. Rodná 
vesnice, dívčí stopa bezbřehého zájmu o historii 
a cestování. V nedalekých Želeticích prožitá školní 
léta, studium na Obchodní akademii ve Znojmě. 
To vše přispělo k tomu, že znojemská zem vydala 
další produkt, člověka schopného žít smysluplný 
život, rozdávat radost ostatním lidem, dělat dobré 
jméno své rodné stopě, Znojemsku.

Pro naplnění profesní dráhy bylo třeba ještě 
vystudovat Vysokou školu ekonomickou v Praze 
(1978–1982, obor Ekonomické matematické výpo-
čty) a naučit se cizí jazyky (její doménou je něm-
čina, perfektně mluví rusky i anglicky).

S touto vzdělanostní výbavou vstoupila v roce 
1982 do pracovního procesu. Jeden rok pracovala 
v ČSAO Praha (počítačová technika), poté osm 
let v Okresním ústavu národního zdraví Zno-
jmo (ekonomický odbor, počítače). „Můj zájem 
o cestování vyústil ve složení průvodcovských 
zkoušek včetně německého jazyka, od roku 1984 
jsem se stala externí průvodkyní Čedoku Znojmo 
a vozila turisty do NDR, Maďarska, Sovětského 
svazu… Do roku 1989 jsem několikrát navštívila 
příbuzné v západní Evropě (Německo, Rakousko, 
Švýcarsko).“

ZAČÁTEK PODNIKÁNÍ
Změna politického systému v roce 1989 přinesla 

naší republice řadu zásadních změn, které výraz-
ným způsobem změnily styl života všem občanům. 
Uvolnění hranic, svoboda podnikání a uvolnění 
devizového trhu se staly hlavními předpoklady 
k nastartování rozvoje cestovního ruchu. M. Van-
čurová nemohla a nechtěla zůstat stranou. S ver-
vou jí vlastní se postavila na vlastní nohy. Světlo 
světa spatřila cestovní kancelář NOVA (její název 
nepochází z pojmenování proměnné hvězdy, ale je 
složen z počátečních písmen příjmení dvou tehdej-
ších iniciátorek založení).

Majitelka CK vzpomíná na těžké, hektické, často 
neuvěřitelné začátky svého podnikání. „Impulsem 
k založení CK byl obrovský zájem klientů o moje 
průvodcovské služby v prvních dnech otevření 
hranic do Rakouska, při zájezdech do Vídně 
jsem měla možnost uplatnit znalost německého 
jazyka i hlavního města Rakouska. Žádost na teh-
dejší ministerstvo vnitřního obchodu o podni-
kání v oboru cestovních kanceláří byla podána 
2. 5. 1990, hned první pracovní den po nabytí plat-
nosti příslušného paragrafu. Povolení k podnikání 
cestovní kanceláře bylo vydáno 14. 6. 1990. Nikdo 
si nevěděl rady s vydáním povolení na jiný sub-
jekt než na fyzickou osobu (společnost s ručením 
omezeným ještě nebyla právně zakotvena), proto 
bylo vydáno příslušné povolení na mě jako fyzic-
kou osobu (tento stav trvá dodnes). Oprávnění 
k provozování CK bylo v kapse, chyběl však počá-
teční kapitál. Minimální osobní úspory padly na 
rekonstrukci (dělána svépomocí) nevyužívaného 

Každý člověk je osobnost
aneb portréty zajímavých Znojmáků

Umožňuje lidem cestovat a poznávat svět:
MILENA VANČUROVÁ prostoru nad garáží na ulici Velká Františkánská 

13, kde jsme zřídili první kancelář. Nejméně půl 
roku fungovala bez vlastních telefonů, klienti volali 
na telefony domů večer, nebo museli přijít osobně 
(nebyl totiž dostatek volných telefonních linek do 
centra starého města). První cesty se uskutečnily 
do Vídně, Benátek, Paříže (nonstop bez ubyto-
vání nebo s ubytováním v autobuse či pod širým 
nebem). “

NEUSTÁLÝ ROZVOJ SLUŽEB CK
Jako odpovědná podnikatelka ví, že nelze 

usnout na vavřínech, musí se jít stále dopředu, 
reagovat na trh, konkurenční prostředí brát jako 
výzvu. Rozšířila si vzdělání o obor Mezinárodní 
obchod (VŠE Praha, 1991–1993). V roce 1994 došlo 
k přestěhování kanceláře na ulici Velká Michalská 
1. Přibližně do roku 1996 byla činnost fi rmy zalo-
žena na programu poznávacích zájezdů po Evropě. 
Když přestal být o dovolenou „s vlastními řízky“ 
zájem, nastoupila nabídka poznávacích autoka-
rových i leteckých zájezdů po Evropě pro fi rmy 
a školy, nabídka dovolených u moře pro široké 
spektrum individuálních zákazníků, stabilní zimní 
výjezdy pro lyžaře do Rakouska, Itálie, Švýcarska, 
Francie. Díky svým manažerským schopnostem se 
přenesla i přes složité roky 1996–1998, kdy rozko-
lísaný trh cestovních kanceláří přivodil pád řady 
z nich. V obci Chvalatice vybudovala v roce 1993 
penzion a dodnes jej provozuje.

Po roce 2000 došlo k nárůstu poptávky po exo-
tických zemích. Uskutečnily se letecké zájezdy (pro 
organizované skupiny od 5 do 20 osob) na Nový 
Zéland, Fidži, do Austrálie, Číny, Tibetu, Kam-
bodže, Laosu, Vietnamu, Thajska, Hongkongu, 
Singapuru, Mexika, Peru, Bolívie, Chile, Argen-
tiny, Uruquae, Brazílie. V současné době se při-
pravují další (např. Namibie, Papua Nová Guinea). 
Poslední tři roky je velký nárůst zájmu klientů 
o cykloturistiku (organizovány cyklistické zájezdy 
po celé Evropě).

„Zabýváme se rovněž incomingem, tzn. vozíme 
do ČR zahraniční turisty. Bohužel zatím nemáme 
úspěch s nabídkou našeho regionu, a to hlavně 
z toho důvodu, že není marketingově v zahraničí 
známý. Proto musíme nabízet Prahu, západočes-
kých trojúhelník, jižní Čechy. Situace se ale pomalu 
mění, letos na podzim jsme už uspěli u Švýcarů 
s Brnem, snad příště dojde i na Znojemsko,“ kon-
statuje podnikatelka.

NEJLEPŠÍ REKLAMOU JE SPOKOJENÝ KLI-
ENT

Kromě před několika lety uváděného vtipného 
sloganu „Nechte doma starou a pojeďte s Novou“ 
a současného „Cestujte kvalitně a s důvěrou“ 
nepoužívá CK reklamu. Milena Vančurová vsa-
dila na jinou kartu. Garantuje „vlastním tělem“ 
kvalitní služby. Nejlepší průvodkyně široko 
daleko. Dovede zaujmout, nadchnout, pobavit. 
Profesionální, přitom velmi lidský, vstřícný a obě-
tavý přístup. Pracuje na zakázku a přání klienta. 
V jakýkoli okamžik, v kterékoli situaci dává lidem 
najevo, že je tu pro ně, že zaměstnání je jí opravdu 
i koníčkem. To je realita, kterou mohou potvrdit 
tisíce stálých klientů. Nesedí v kanceláři. Všechny 
exotické zájezdy a naprostou většinu skupinových 
zájezdů po Evropě doprovází jako průvodkyně 
osobně. Pro svoji CK je product managerem, tzn. 
všechny programy a jejich itineráře sestavuje sama 
na základě svých zkušeností, znalostí a kontaktů 
v zahraničí.

O její odborné erudovanosti se přesvědčují 
studenti Soukromé vysoké školy ekonomické 
Znojmo, přednáší zde Cestovní ruch. Se širokou 
veřejností beseduje o svých exotických cestách 
ve vysokoškolském klubu Harvart.

Podnikatelka se svěřuje: „Pro mě je důležité, že 
jsem se snažila vždycky podnikat korektně, tak 
abych mohla s čistým svědomím potkávat na uli-
cích Znojma svoje klienty. Vědomě jsem nikoho 
nepoškodila. Přestože tato práce vyžaduje napro-
sto celého člověka, nenechá chvíli vydechnout 
a musí se dělat opravdu jako koníček, který je sou-
časně zdrojem obživy, nikdy za 19 let jsem neměla 
chuť toto podnikání ukončit.“ Mgr. Jan Blaha

 Se svými klienty na mostě v australském Sydney.
Foto: archiv CK

Další akce
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Realitní kancelář  TREND

Lidická 10, Znojmo 
tel. 515 228 245, 774 455 363, e-mail: trend.zn@volny.cz, www.rktrend.cz

Pracovní doba: Po–Čt: 9–16 hod., Pátek: 9–15 hod., Sobota: zavřeno

Prodeje a převody čl. práv:
Garsonka, Přímětice 765 000,– Kč
Byt 1+1 Hodonice 825.000,– Kč
Byt 2+1 Dukelská 1.170.000,– Kč
Byt 3+1 Blížkovice 660.000,– Kč
Byt 3+1 Jevišovice 750.000,– Kč
Byt 3+1 ul. Dukelská 1.500.000,– Kč
Byt 3+1 Znojmo, nový 2.880.000,– Kč
Byt 4+1 Znojmo, cihl. 1.900.000,– Kč 
RD – Zálesí 330.000,– Kč 
RD – Police u Jemnice 420.000,– Kč 
RD – Oblekovice 1.195.000,– Kč 
RD – Suchohrdly 1.290.000,– Kč 
RD – Znojmo 1.490.000,– Kč
RD – Dobšice 1.750.000,– Kč
RD – Znojmo, ideální 1/2 1.900.000,– Kč 

RD – Znojmo, Kasárna 2.500.000,– Kč
RD – Znojmo, Oblekovice 3.090.000,– Kč 
Chata – Lančovská zátoka 700.000,– Kč
Zahrada – Nesachleby, 780 m2 55.000,– Kč
Zahrada – Dobšice, 922 m2 160.000,– Kč 
Zahrada – Pražská, 3007 m2 370.000,– Kč
St. pozemek – Mramotice, 1400 m2 
230.000,– Kč
Pozemky na zahradu – Nesachleby  65,– Kč/m2

Pronájmy:
Garsonka, ul. Vančurova 6.500,– Kč/měs.
Byt 1+1 Přímětice 7.000,– Kč/měs.
Byt 2+1 ul. Palackého 9.000,– Kč/měs.
Byt 2+1 ul. Pražská ink. + 7.000,– Kč/měs.
Byt 3+1 Blížkovice 6.000,– Kč/měs.
RD – Znojmo 15.000,– Kč/měs.

Výměny:
Byt 3+1ov. Dukelská za 1–2+1ov.
Byt 2+1st. Pražská–sídl. za 3–4+1st.
Byt 2+1st. Mor.Budějovice za gars. st. Zn.
Byt 2+1st. Fibichova za 1+1st.
Byt 3+1st. Nám. Republiky za 2–3+1dr.
Byt 1+1st. (2+1) Jugoslávská za 1+1st. Dukel-
ská
Byt 3+1st. Pražská–sídl. za 1+1st.
Byt 2+1st. Rumunská za 1+1st. cihl.
Byt 2+1st. Sokolská za 1+1st
Byt 4+1st. Horní Česká za 2+1st., cihl.
RD Oblekovice za zahradu s chatkou
Byt 5+1st. Kolárova za 1+1st.
Byt 3+1st. Máchovo Nám. za 1+kk dr.

w w w. z n oj e m s ko . i n fo

turist ický průvodce –  tour ist  guide –  reiseführer für  tour isten
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  mapy, cyklistické trasy, pěší trasy, jízdní řády, 

ubytování, restaurace, další tipy... 

 obdržíte na informačních centrech v regionu


